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»MATEMATYKA W PRAKTYCE”

Masz 60 minut na rozwigzanie zadan. Zapisuj wszystkie obliczenia,
nie uzywaj kalkulatora. Dbaj o czytelno$¢ pisma i precyzje odpowiedzi,
przedstaw tok rozumowania prowadzacy do wyniku.
Powodzenia!

Zadanie 1.

Kawatek tortu w ksztalcie trojkata rownobocznego o boku dlugosci 12 cm podzielono na dwa
kawalki o réwnej powierzchni cigciem rownoleglym do podstawy trojkata. Czy kawalek w ksztalcie
trapezu zmie$ci si¢ na tekturowej tacce o wymiarach : 12 cmi 4 cm?

Zadanie 2.
Banany i pomarancze kosztujg tyle samo. Jezeli banany zdrozeja o 8%, za§ pomarancze stanieja
0 2%, to o ile procent wigcej niz obecnie trzeba bedzie zaptaci¢ za 2 kg banandéw 1 3 kg pomaranczy?

Zadanie 3.

Skarb jest zakopany na drodze biegnacej wzdtuz linii prostej. Na drodze tej rosng cztery drzewa.
Na poczatku drogi rosnie dab, 6 kilometréw dalej wyrasta klon. Dalej w odlegto$ci o§miu kilometrow
od klonu znajduje si¢ topola, a na koncu drogi jest wierzba. Oto kolejne instrukcje jak znalez¢ skarb:
I. Rozpocznij wedrowke od miejsca, gdzie rosnie dgb i przejdz pot drogi, jaka dzieli Cig od topoli.
Il. 1dZ dalej w kierunku wierzby i przejdz jedng trzeciq drogi, jaka Cig od niej dzieli.
. Zwroé sie w kierunku Klonu i przejdz jedng czwartg drogi, jaka Ci¢ od niego dzieli. Dotarles
do miejsca gdzie zakopany jest skarb.
Wiedzac, ze skarb zakopany jest doktadnie w potowie drogi oblicz, w jakiej odleglosci od wierzby rosnie
topola?

Zadanie 4.

Odlegtos¢ miedzy miejscowosciami K i L wynosi 55 km. Z K do L wyjechat kolarz z pewng statg
predkoscig. W 30 minut po nim w tym samym kierunku wyjechat samochdd 1 po 10 minutach dogonit
kolarza. Samochod nie zatrzymujac si¢ pojechat dalej z ta samg predkoscia. Dotart do L i1 zaraz zawrdcit.
W drodze powrotnej, po uptywie godziny od wyjazdu z K, spotkal powtornie kolarza. Wyznacz predkos¢
jazdy kolarza i samochodu.



